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Câu 1: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?


A. Hình tạo bởi hai tứ diện đều ghép với nhau là một hình đa diện lồi


B. Hình hộp là đa diện lồi


C. Hình lập phương là đa diện lồi


D. Tứ diện là đa diện lồi

Câu 2: Cho hàm số 
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. Khi đó đồ thị hàm số có:


A. Tiệm cận đứng 
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 và tiệm cận ngang 
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B. Tiệm cận ngang 
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 và tiệm cận đứng 
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C. Tiệm cận ngang 
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 và tiệm cận đứng 
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D. Trục đối xứng 
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Câu 3: Hàm số nào sau đây có ba điểm cực trị?


A. 
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[image: image12.wmf]42

31

yxx

=-++

 


C. 
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Câu 4: Đạo hàm cấp hai của hàm số 
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 bằng


A. 0
B. 2
C. 4
D. 1

Câu 5: Đường thẳng d đi qua 
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 tiếp xúc với đồ thị hàm số 
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 có hệ số góc là


A. 4
B. 0
C. 2 hay 
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Câu 6: Cho hình lập phương 
[image: image20.wmf].''''
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 cạnh a. Diện tích xung quanh của hình nón tròn xoay có đỉnh là tâm O của hình vuông ABCD và đáy là hình tròn nội tiếp hình vuông 
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[image: image22.wmf]2

5

4

a

p

 
B. 
[image: image23.wmf]2

5

4

a


C. 
[image: image24.wmf]2

5

2

a

p

 
D. 
[image: image25.wmf]2

5

8

a

p

 

Câu 7: Số điểm trên đồ thị hàm số 
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 có tọa độ nguyên là


A. 2
B. 3
C. 4
D. 1

Câu 8: Đồ thị hàm số nào sau đây không có tâm đối xứng?


A. 
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D. 
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Câu 9: Số nghiệm nguyên của bất phương trình 
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Câu 10: Giá trị lớn nhất của hàm số 
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A. 
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Câu 11: Tổng giá trị cực trị của hàm số 
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A. 2
B. 3
C. 
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Câu 12: Số giao điểm của đồ thị hàm số 
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 với trục hoành là


A. 0
B. 3
C. 2
D. 1

Câu 13: Đơn giản biểu thức 
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 ta được kết quả là:
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Câu 14: Để hàm số 
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 nghịch biến trên mỗi khoảng xác định của nó thì giá trị thích hợp của m là
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Câu 15: Hãy chọn cụm từ (hoặc từ) cho dưới đây để khi điền nó vào chỗ trống, mệnh đề sau trở thành mệnh đề đúng: “Số cạnh của một hình đa diện luôn _________ số mặt của hình đa diện ấy”


A. Nhỏ hơn
B. Lớn hơn
C. Nhỏ hơn hoặc bằng
D. Bằng

Câu 16: Cho Parabol 
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. Nếu đường thẳng d tiếp xúc với 
[image: image49.wmf](
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 tại điểm có hoành độ bằng 2 thì d:


A. d song song với trục hoành
B. d vuông góc với đường thẳng 
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yx

=+

 


C. d song song với đường thẳng 
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D. d đi qua 
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Câu 17: Gọi 
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 là nghiệm của hệ phương trình 
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 khi đó 
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A. 12
B. 7
C. 
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Câu 18: Hàm số f có đạo hàm là 
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. Số điểm cực trị của hàm số f  là:


A. 0
B. 3
C. 2
D. 1

Câu 19: Hàm số 
[image: image58.wmf](
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A. Đồng biến trên các khoảng xác định
B. Nghịch biến trên 
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C. Đồng biến trên 
[image: image60.wmf]¡

 
D. Nghịch biến trên các khoảng xác định

Câu 20: Đối với hàm số 
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. Ta có:
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Câu 21: Đạo hàm của hàm số 
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A. 
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Câu 22: Cho hình lập phương 
[image: image71.wmf].''''
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 cạnh a. Diện tích mặt cầu đi qua tất cả các đỉnh của hình lập phương là:


A. 
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Câu 23: Cho 3 điểm A, B, C thuộc mặt cầu và biết rằng 
[image: image76.wmf]ACCB
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. Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng?


A. AB là đường kính của mặt cầu đã cho


B. Luôn có một đường tròn thuộc mặt cầu ngoại tiếp tam giác ABC.

C. AB là đường kính của một đường tròn lớn trên mặt cầu đã cho.


D. ABC là tam giác vuông cân tại C 

Câu 24: Cho tam giác ABC đều cạnh 2a. Quay tam giác ABC quanh đường cao AH (H thuộc BC) ta được khối nón tròn xoay có thể tích bằng
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Câu 25: Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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A. Đi qua 
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B. Song song với 
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C. Có hệ số góc bằng 2
D. Vuông góc với 
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Câu 26: Cho 
[image: image86.wmf](
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 là hình chóp tứ giác đều S.ABCD có tất cả các cạnh bằng 2a. Gọi O là giao điểm của AC và BD. Khi đó khoảng cách từ O đến mỗi mặt bên của 
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Câu 27: Biết 
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A. 
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Câu 28: Cho hình chóp SABCD, ABCD là hình chữ nhật 
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 và SA vuông góc với mặt phẳng 
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. Thể tích khối cầu ngoại tiếp hình chóp SABCD bằng


A. 
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Câu 29: Một khối trụ có bán kính đáy r và có thiết diện qua trục là một hình vuông. Diện tích xung quanh của khối trụ đó là:


A. 
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Câu 30: Cho hình chóp S.ABC có đáy là tam giác cân tại A và các cạnh bên tạo với mặt đáy góc 60°. Chân đường cao của hình chóp là:


A. Trung điểm cạnh BC
B. Tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC

C. Tâm đường tròn nội tiếp tam giác ABC
D. Trọng tâm tam giác ABC
Câu 31: Hàm số 
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A. Đồng biến trên 
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B. Nghịch biến trên nửa khoảng 
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C. Nghịch biến trên 
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D. Đồng biến trên nửa khoảng 
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Câu 32: Cho hình lập phương 
[image: image112.wmf].''''
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 cạnh a. Diện tích xung quanh hình trụ có đường tròn hai đáy ngoại tiếp các hình vuông ABCD và 
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Câu 33: Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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A. 3
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C. 2
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Câu 34: Gọi M, N là giao điểm của hai đường cong 
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. Độ dài đoạn MN là:


A. 
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Câu 35: Hàm số 
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A. Đồng biến trên khoảng 
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B. Nghịch biến trên khoảng 
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C. Đồng biến trên khoảng 
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D. Nghịch biến trên khoảng 
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Câu 36: Đồ thị hai hàm số 
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 tiếp xúc với nhau tại điểm có hoành độ bằng
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Câu 37: Giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 38: Cho 
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 là khối lăng trụ đứng, đáy là tam giác đều cạnh 
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Câu 39: Cho hình chóp tam giác đều S.ABC có tất cả các cạnh bằng a. Khoảng cách từ A đến mặt phẳng 
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Câu 40: Cho hình lăng trụ tam giác đều 
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 có 9 cạnh đều bằng a. Bán kính mặt cầu ngoại tiếp lăng trụ bằng:
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Câu 41: Phương trình 
[image: image151.wmf]2
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A. 1
B. 0
C. 3
D. 2

Câu 42: Cho khối tứ diện SABC. Gọi M, N lần lượt là trung điểm các cạnh bên SA, SB. Khi đó tỉ số thể tích hai khối đa diện S.ABC và C.ABNM bằng:
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Câu 43: Số điểm cực trị của hàm số 
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Câu 44: Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 45: Cho tam giác ABC cân tại A, 
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. Quay tam giác ABC xung quanh đường cao AH tạo nên một hình nón. Thể tích của khối nón đó là:
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Câu 46: Hàm số nào sau đây có đồ thị như hình vẽ?
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Câu 47: Cho hàm số 
[image: image172.wmf](

)

42

21

fxxx

=++

 có đồ thị 
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. Mệnh đề đúng là:


A. Đồ thị 
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 cắt Ox tại hai điểm phân biệt


B. Đồ thị 
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 đi qua gốc tọa độ


C. Hàm số một cực trị


D. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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Câu 48: Viết biểu thức 
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Câu 49: Hàm số 
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A. Nhận 
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B. Đồng biến trên khoảng 
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C. Nhận 
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 là điểm cực đại
D. Nghịch biến trên khoảng 
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Câu 50: Cho khối chóp tam giác S.ABC có các cạnh đáy 
[image: image188.wmf]6,8,10
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. Cạnh bên 
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 và vuông góc với mặt phẳng đáy. Bán kính mặt cầu ngoại tiếp hình chóp bằng:


A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án A
Câu 2: Đáp án B
Câu 3: Đáp án B
Vì: 
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'46

yxx

=-+

 


[image: image195.wmf]0

'0

6

2

x

y

x

=

é

ê

=Û

ê

=±

ê

ë

 
Câu 4: Đáp án C
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Câu 5: Đáp án C
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 tiếp xúc với y nên d là tiếp tuyến

Gọi 
[image: image199.wmf]2

(;2)

Maaa

-

 là tiếp điểm

Phương trình d: 
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[image: image201.wmf]d

 đi qua A nên: 
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Vậy hệ số góc là: -2 hoặc 2
Câu 6: Đáp án A
Hình nón có bán kính đáy là 
[image: image203.wmf]2
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 và đường sinh 
[image: image204.wmf]2
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Vậy diện tích xung quanh hình nón là: 
[image: image205.wmf]2
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Câu 7: Đáp án C
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Để f(x) nguyên thì x + 1 phải là ước của 5
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Vậy có 4 điểm
Câu 8: Đáp án B

 vì parabol chỉ có trục đối xứng.
Câu 9: Đáp án D
Điều kiện: 
[image: image208.wmf]1
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Bất phương trình tương đương với: 
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Kết hợp điều kiện 
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[image: image211.wmf]x

 nguyên nên 
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Câu 10: Đáp án B
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Vậy GTLN là 2
Câu 11: Đáp án C
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Vậy tổng các giá trị cực trị là -2
Câu 12: Đáp án D
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Hàm số bậc ba này luôn đồng biến nên chỉ cắt Ox tại 1 điểm duy nhất.
Câu 13: Đáp án A
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Câu 14: Đáp án C
TXĐ: 
[image: image217.wmf](;)(;)
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Hàm số luôn nghịch biến trên tập xác định khi: 
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Câu 15: Đáp án B
Câu 16: Đáp án D
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[image: image220.wmf]Þ

 phương trình của d là: y = 2x - 1
Câu 17: Đáp án B
Điều kiện: 
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Vậy 
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Câu 18: Đáp án C
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Hàm số chỉ có 2 điểm cực trị vì x = 0 là nghiệm kép nên f’(x) không đổi dấu qua đó.
Câu 19: Đáp án A

TXĐ: 
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[image: image226.wmf]2
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 hàm số luôn đồng biến trên các khoảng xác định.
Câu 20: Đáp án A
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Câu 21: Đáp án D
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Câu 22: Đáp án B
Bán kính mặt cầu ngoại tiếp hình lập phương là: 
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Diện tích mặt cầu là: 
[image: image230.wmf]22
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Câu 23: Đáp án B
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Câu 24: Đáp án D
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Thể tích khối nón là: 
[image: image232.wmf]3

22

13

...3

33

a

VBHAHaa

p

pp

===

 
Câu 25: Đáp án D
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 hệ số góc của tiếp tuyến là: 
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Phương trình tiếp tuyến là: 
[image: image235.wmf]440
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Câu 26: Đáp án B






Gọi E là trung điểm của CD
Ta có: 


[image: image236.wmf]()()
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 Trong (SOE) kẻ 
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 thì 
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Xét tam giác SOE:
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Câu 27: Đáp án D
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Câu 28: Đáp án D






Gọi I là trung điểm của SC

Vì tam giác SAC vuông nên IS=IC=IA

Mặt khác: 
[image: image241.wmf]()

BCSAB

^

nên tam giác SBC vuông tại B 
[image: image242.wmf]Þ

 IB=IC=IA

Tương tự, ta cũng có: ID=IS=IC

Do đó I là tâm của mặt cầu ngoại tiếp và mặt cầu này có bán kính là: 
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Vậy thể tích khối cầu là: 
[image: image244.wmf]33
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Câu 29: Đáp án B



Diện tích xung quanh của hình trụ là: 
[image: image245.wmf]2
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Câu 30: Đáp án B
Câu 31: Đáp án D
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Câu 32: Đáp án A
Bán kính hình tròn ngoại tiếp hình vuông là:  
[image: image247.wmf]2
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Diện tích xung quanh hình trụ là: 
[image: image248.wmf]2
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Câu 33: Đáp án B
Ta có: 
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Vậy hàm số chỉ có 1 tiệm cận ngang là: y = 0
Câu 34: Đáp án A
Xét: 
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Câu 35: Đáp án A
TXĐ: 
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Hàm số đồng biến trên 
[image: image254.wmf](;2)

-¥-

 và 
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Nghịch biến trên 
[image: image256.wmf](2;2)
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Câu 36: Đáp án D
Xét : 
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[image: image258.wmf]Þ

 2 hàm số tiếp xúc tại điểm có hoành độ 
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Câu 37: Đáp án C
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Câu 38: Đáp án B



Chiều cao của lăng trụ: 
[image: image261.wmf](
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Thể tích lăng trụ là: 
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Câu 39: Đáp án C






Gọi G là trọng tâm tam giác ABC, M là trung điểm của BC
Ta có: 
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 Trong (SGM) kẻ 
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Mà A, G, M thẳng hàng và AM=3GM nên d(A,(SBC))=3d(G,(SBC))

Xét tam giác SGM
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Vậy 
[image: image267.wmf]6
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Câu 40: Đáp án A







Gọi I là tâm mặt cầu ngoại tiếp lăng trụ thì I là trung điểm của GG’ (với G, G’ là trọng tâm của hai mặt đáy)
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Câu 41: Đáp án D
Điều kiện: 
[image: image269.wmf]02
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Phương trình tương đương với: 
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Vậy có 2 nghiệm.
Câu 42: Đáp án D
Ta có: 
[image: image271.wmf]34
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Câu 43: Đáp án D
Ta có:
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Do đó hàm số có 3 điểm cực trị.
Câu 44: Đáp án A
Bất phương trình tương đương với: 
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Câu 45: Đáp án C
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Thể tích khối nón là: 
[image: image275.wmf]223
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Câu 46: Đáp án A
Hàm số qua điểm (0; 1) và (1; 2)
Câu 47: Đáp án C
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Vậy hàm số chỉ có 1 cực trị.
Câu 48: Đáp án B
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Câu 49: Đáp án C
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Dấu của 
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Vậy hàm số nhận x = 1 là điểm cực đại.
Câu 50: Đáp án A
 






Gọi M là trung điểm của BC ta có M là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC.

Gọi P là trung điểm của SB.

Gọi (Q) là mặt phẳng trung trực của SB.

Gọi I là giao điểm của trục đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC và (Q).

Ta có I chính là tâm mặt cầu ngoài tiếp khối chóp S.ABC.

Gọi N là trung điểm của AB.

Ta có: PN // IM (Cùng vuông góc mặt phẳng (ABC)). Suy ra I, M, N, P đồng phẳng.

Mặt khác: 
[image: image282.wmf]()()

CASA

CASABNMSABNMSB

CAAB

^

ì

Þ^Þ^Þ^

í

^

î

 

Ta có: 
[image: image283.wmf]()
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 mà (Q) là mặt phẳng trung trực của SB nên 
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  (hai đường thẳng đồng phẳng và cùng vuông góc với SB)

Mà 
[image: image286.wmf]()

IMABCIMMN

^Þ^

 nên PIMN là hình chữ nhật


[image: image287.wmf]1

2

2

IMPNSA

Þ===

 

Ta có: 
[image: image288.wmf]1
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Xét tam giác MBI vuông tại M: 
[image: image289.wmf]22
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